

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 25 (6621)

СУББОТА, 27 ФЕВРАЛЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции

РАСТИ!

Обсуждая социалистические обязательства на нынешний год, мы учитывали, что работать будет непросто, ведь и кормами не стали богаче, и контрольного двора теперь нет в Голендухино. Но все понимали, что стоять на месте нельзя, тем более терять надолго, как это было в начале года. Причины причинами, а надо расти дальше. И потому решили получить в этом году по 3650 килограммов молока от коровы, это на 55 больше прошлого года.

Основным резервом

считаем работу со стадом. Добросовестно готовят пегелей в Першино, наша задача — квалифицированно, на совесть вести раздой стада. И, конечно, поможет соревнование. Люди у нас работают постоянные, надежные. Так, в январе победило звено доярки М. Арслановой и Т. Сизоненко, в феврале лидируют Н. Истомина, Л. Юферова — все это опытные, любящие дело люди. На них всегда можно опереться, а когда есть надежная опора — тогда можно ставить задачи серьезные.

Л. БАТЕНЬКОВА,
зоотехник Глинского
молочного комплекса.

Развивая успех

Третий год XII пятилетки водители автотранспортного предприятия начали успешно. Взяв повышенные социалистические обязательства, бригады включились в соревнование между собой. А когда прозвучал призыв «XIX Всесоюзной партконференции — достойную встречу!» — единогласно откликнулись на него. И теперь состязание между коллективами ремонтников и шоферов посвящено этому большому событию.

Подведены первые итоги. Лидером стала бригада № 6, возглавляемая Н. Маслаковым. В январе они перевезли грузов на 38,2 тысячи тонн сверх плана. С Хвощевского карьера на никелевый завод водители вместо 27 сменных рейсов делали по 40.

План по доходам они перекрыли на 19 тысяч рублей, тем самым наполнив копилку предприятия.

С опережением заканчивает коллектив белазистов и февраль.

Второе классное место по итогам января принадлежит бригаде А. Рогожина, что трудится в первой автоколонне. Она обслуживает трансгентство и в прошлом месяце при плане 1,3 тысячи перевезла полторы тысячи тонн грузов.

Лучшими по пассажирским перевозкам стали шоферы, возглавляемые В. Даниловым. На междугородних маршрутах они выполнили план по доходам на 126 процентов. Должны не хуже завершить февраль.

Л. ПОЗДЕЕВА,
инженер по
соревнованию АТП.

Объединить усилия

25 февраля состоялась отчетно-выборная конференция городского отделения Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. С отчетом о работе городского совета ВДОБТ за период с декабря 1985 по февраль 1988 года выступил В. В. Мазаев, председатель горсовета ВДОБТ. Р. А. Баранова представила участникам конференции отчет о работе ревизионной комиссии.

В выступлениях активистов общества говорилось о координации действий общественности, милиции, школы, семьи, чтобы добиться главной цели — эффективности труда, здорового образа жизни. Оздоровление семьи — вот ключ к успеху, сказала председатель женсовета механического завода Е. Я. Русякова. А руководитель первичной организации в профилактории «Металлург» М. Толмачева прочитала письмо женщины, потерявшей из-за нетрезвого образа жизни все — семью, работу, себя, но сумевшей вернуть свое человеческое достоинство.

На конференции избран новый состав городского совета ВДОБТ, ревизионной комиссии. Председателем совета вновь избран В. В. Мазаев, ответственным секретарем — Л. Ф. Пузанова.

На областную конференцию ВДОБТ делегатами избраны В. В. Мазаев, Л. Ф. Пузанова, В. И. Филиппов (рабочий никелевого завода).

ПОДВИЖНИКИ ПЕРЕСТРОЙКИ

В РАЗВЕДКЕ — КОММУНИСТ

Сварщик высочайшего класса, авторитетный, мастеровитый человек. Он не замыкался никогда только в рамках своего дела. Отзывчив, инициативен — все это и позволило взять Виктору Васильевичу ношу на себя потяжелее.

Его избрали членом парткома совхоза — потянул, членом горкома партии — ответственность посерьезнее. Как оправдать это доверие коммунистов?

И потому, когда родной брат — Илья Васильевич, тоже коммунист, предложил испытать новое, то, что уже одобрено партией — коллектив интенсивного труда, не колебался. Семейное звено Савиних было первым. И пусть не порадовал год урожаем, их поля дали по 14,5 центнера, но это на четыре центнера с каждого гектара больше, чем в среднем по совхозу.

Заботы земледельца, члена совхозной группы народного контроля, партийного активиста многосторонни. Но он недоволен достигнутым. Наверное, это хорошо. За ним идут другие, и пусть не все получается, как задумано, он ищет, идет в разведку первым. Первым труднее.

А. ПЕРШИН,
секретарь парткома
совхоза им. Ворошилова.



СОРЕВНОВАНИЮ — РАЗВИВАТЬСЯ

ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНОМ

В красном уголке оживление. Чувствуется торжественность, затаенная радость. Ее пока сдерживают. Но в оборотенных фразах все же иногда проскальзывают ее оттенки.

— Сейчас вручать будут... — иногда доносится с задних рядов. И тут же кто-то подхватывает:

— Впервые такое, сколько себя помню. И, словно прорвавшись, выливается радостное чувство громкими аплодисментами, открывающими торжественное собрание.

Коллективу Режевского леспромхоза объединения «Свердхимлеса» по итогам социалистического соревнования прошлого года присуждено переходящее Красное знамя Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих этой отрасли.

Много стоит за этой победой, которую ковали труженики леспромхоза. Это и переход предприятия на коллективный подряд, который заставил каждого добиваться роста производительности труда, увеличивать выпуск качественной продукции. Это и подготовка к хозрасчету, а также перевод на него отдельных участков еще в середине того года. Множество дру-

дисменты бархатное знамя, на котором вышит большой герб нашей Родины, Данила Алексеевич вручает его представителям коллектива леспромхоза.

Поздравил с этим знаменательным событием режевский генеральный директор объединения «Свердхимлес» Г. С. Ваганов.

С начала года мы трудимся еще лучше. Так, темпы роста по выпуску товарной продукции за два месяца по сравнению с тем же периодом прошлого года составили 16 процентов. А по вывозке древесины — 10,5 при годовом плане — 3,3 процента.

— В этом помогает соревнование, которое ширится у нас, охватывает все звенья, — взял слово рабочий гаража В. Кутюрин. — Мы при-

няли высокие обязательства и верны им. План января выполнили на 111 процентов. Перевезено дополнительно 1000 кубометров древесины.

Справились с ним и в феврале. Об этом указано в «молнии»: «Коллектив гаража досрочно, к 23 февраля, выполнил план по вывозке хлыстов. При заданных 5900 кубометров доставлено 5941».

Сэкономлена целая рабочая неделя. За это время можно будет дополнительно вывезти еще более тысячи кубов леса.

Мастер участка Ю. Колотов сообщил, что пятилетний план по добыче живицы его участок выполнит за 4,5 года, а по заготовке хлыстов — на 200 процентов.

В этом году мы снова будем бороться за победу во Всесоюзном соревновании. Для этого есть резервы, возможности. И, думаю, закончим 1988 год с еще лучшими показателями, чем в прошлом году. Дстойно встретим XIX Всесоюзную партконференцию — выполним полугодовой план по основным показателям к дню ее открытия — 28 июня. А также вывезем на пять тысяч рублей больше заданного товаров народного потребления.

Л. КЛЕВАКИНА,
секретарь парторганизации леспромхоза.

РЕПОРТАЖ

гих мероприятий, с осуществлением которых удалось добиться снижения себестоимости, увеличить прибыль, также выполнить другие показатели. В том числе на 100 процентов такой важный — реализация продукции с учетом договорных поставок.

Все это теперь по достоинству оценено.

— Из 14 предприятий объединения у вас самые большие объемы, — открывая торжественное собрание, сказал секретарь обкома профсоюза Д. Воробьев. — И с ними вы успешно справляетесь. Поэтому присуждается вам почетный символ соревнования.

И вот под дружные апло-

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

ПОВЫШАЯ
БОЕВИТОСТЬ

ПАРТИЙНЫЙ комитет совхоза им. Ворошилова отчитался перед коммунистами своей организации о руководстве перестройкой В докладе секретаря парткома А. Першина самокритично сделан анализ деятельности выборного органа.

В целом работа партийного комитета по руководству перестройкой признана удовлетворительной. Коммунисты совхоза, взяв на вооружение решения XXVII съезда КПСС, следующие документы Центрального Комитета партии, уверенно повели за собой труженников совхоза на выполнение поставленной программы. В ходе работы повысилась боевитость и возрос авторитет партийной организации. Это убедительно видно на результатах хозяйствования. Совхоз им. Ворошилова вышел в число рентабельных. Успешно решается жилищная проблема, укрепилась кадра села, повысилась продуктивность животноводства. Сейчас идет перестройка в управлении хозяйством.

Однако коммунисты собрались заслушать отчет партийного комитета не для похвал. Что достигнуто, то пополнил копилку опыта. Больше уделено внимания нерешенным проблемам. А их в совхозе еще немало. Состоявшееся недавно выездное заседание городского комитета народного контроля обнаружило ряд недостатков в подготовке хозяйства к весенней посевной кампании, неудовлетворительно ведется ремонт сельхозтехники.

Все замечания и предложения партийным комитетом учтены. В постановлении собрания записано, что они будут тщательно проанализированы, доведены до сведения горкома КПСС, и на каждое из них коммунисты получат ответ.

В работе собрания принял участие и выступил на нем первый секретарь горкома КПСС Е. М. Серков.

Помните всеобщий трудовой и творческий подъем людей в преддверии XXVII съезда партии. Коллективы предприятий досрочно рапортовали о выполнении предсъездовских обязательств. Коммунисты, все трудящиеся ждали от очередного съезда новизны в нашей экономической политике и во всем укладе жизни. Потому что такие надежды предопределили решения апрельского

(1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

И вот уже прошло два года с тех пор, когда в Москве съезд приступил к работе. Он вошел в историю нашей партии, в жизнь страны крупнейшей вехой. Идеи съезда, его решения — это наша самая насущная повседневная практика, могучий ускоритель перестройки. Его идеями живут и развивают движение вперед первичные парторганизации.

Два года по новой программе

ДИАЛОГ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ С ЖУРНАЛИСТОМ

Наш корреспондент попросил секретаря парторганизации завода «Реммелиормаш» И. Толстова поделиться своими размышлениями о том, какие изменения произошли за два года в стиле партийной работы, как новые веяния времени сказались на микроклимате трудового коллектива, какими перспективами живут коммунисты, все труженники предприятия.

— Иван Пантелеймонович, какие ощутимые сдвиги в мышлении, в действии людей ощутили вы, как идеологический вожак коллектива?

— Скажу откровенно, поначалу слово «перестройка» и для меня было не совсем понятным. Я всегда верил партии, следовал ее указаниям, директивам и призывал к этому других. И вдруг: перестройку каждый должен начать с себя. И правильно наставляли нас документы съезда, что перестройка — процесс сложный, что нужно менять и свое мышление, по-новому воспринимать действительность. Сейчас-то я понимаю, что если бы не демократизация нашего общества, если бы не широкая гласность всей нашей жизни — нам труднее было бы перестраиваться. Именно благодаря широкому, откровенному разговору с народом — люди поверили в истину, в торжество правды и справедливости.

Такие выводы я делаю на основе личных наблюдений в нашем коллективе. В прошлый четверг у нас проходило открытое партийное собрание (кстати, в последние годы все партсобрания мы проводим открытыми). На нем выступило восемь человек. И выступления рабочих на собраниях — это уже не жалобный плач и не просительный тон, а голос хозяев производства. Здорово попало на собрании технологу завода, да и другим руководителям.

— Критиковать, конечно, проще, чем самому добиваться результатов. Каково отношение критикующих к проблемам производства?

— Скажу без преувеличения: сознание рабочего созрело, или правильнее будет сказать «дозрело». Рабочему дай работу, условия, а руки его не подведут. Более того, сегодня рабочий работает

не только руками, но и головой. Думает, как сделать быстрее, качественнее и дешевле для производства, хотя мы еще и не перешли на хозрасчет. Например, на нынешнем собрании коммунист Алексей прямо поставил вопрос: почему бы не наладить нам на месте ремонт стартеров и генераторов? Возникло ряд других предложений по улучшению производства.

— Иван Пантелеймонович, а общественная активность коммунистов выросла за это время? Все ли имеют партийные поручения?

— Извините, но для наших коммунистов такой вопрос может показаться оскорбительным. Разве мыслима деятельность члена партии без важного дела? Я не имею в виду такие поручения, как участие в подготовке собраний, в работе комиссий и т. д. У нас каждый коммунист имеет определенное поручение, чаще не одно. За их выполнение и отвечает перед партийной организацией. И не только за себя отвечает, а за состояние дел на предприятии в целом. К примеру, бригада тракторного участка которой руководит Бороздин, взяла коллективную гарантию за состояние трудовой и общественной дисциплины. Кстати, и я туда вхожу, мы и в ответе, чтобы в этой бригаде был порядок.

— И поледний вопрос. Сегодня, отмечая вторую годовщину XXVII съезда, вы, наверно, готовитесь и к Всесоюзной партийной конференции?

— Каждый наш шаг вперед мы связываем с теми задачами, которые поставлены перед нами партийным съездом. Конференция подведет итог проделанной работы по стране в целом. А успех общий будет тем весомее, чем больший вклад внесет каждый коммунист, каждый трудовой коллектив. Если говорить о материальной сфере, то мы решили полугодовой план выполнить к 28 июня, реализовать сверхплановой продукции на десять тысяч рублей. Что касается общественных, социальных задач, то мы и впредь будем решать их в духе перестройки.

Интервью вел
И. ДАНИЛОВИЧ.



Почти за десятилетнюю практику работы мойщиком-травильщиком у Р. Семкиной накоплен немалый опыт. И сейчас передает его молодежи.

— Хороший наставник, — отзываются о ней в цехе № 3 механического завода.

Но не только эти качества отличают старательную работницу. Помимо своей профессии, освоила еще две — штамповщика и резчика.

У Риммы Максимовны большой авторитет в бригаде. К ее мнению прислушиваются все.

На снимке: мойщик-травильщик Р. Семкина.

Фото А. Шангина.

В ЧЕСТЬ
ЮБИЛЕЯ

Торжественные собрания в честь 70-летия Вооруженных Сил СССР прошли на предприятиях и в организациях. И в каждой семье этот праздник отозвался благодарным эхом, потому что не иссякнет память гражданской и Великой Отечественной, забываемая роль Советской Армии — освободительницы Родины и пол-Европы.

На механическом заводе чествовали 240 ветеранов войны, 12 бывших солдат-«афганцев». Юбилейные медали вручал первый секретарь горкома партии Е. М. Серков, находя для каждого доброе слово и пожелание. Для женщин с боевыми наградами на груди приготовил коллектив завода живые цветы. Хотя не все ветераны, конечно, смогли прийти на торжество, чтоб получить дорогую юбилейную медаль, и на другой день по их адресам отправились члены совета ветеранов. А присутствующим запомнился прекрасный концерт, отличное обслуживание, встречи с друзьями в праздничном зале, где звучала музыка и фотограф снимал фотографии на память.

Благодарны остались ветераны-строители за праздничный вечер в честь юбилея Вооруженных Сил СССР, который организовали учащиеся и педагоги СПТУ № 26. Дороги были засверкавшие на груди медали за боевую военную молодость, и забота юных, и замечательный концерт, который подготовили учащиеся действительно с любовью. Шли ветераны немножко неуверенно — вдруг очередное мероприятие? — рассказывает председатель совета ветеранов войны стройорганизаций И. В. Макурин, — а уходили — с самой искренней благодарностью за память, за отдых.

Огромные впечатления остались у ребят группы С-21 сельхозтехникума от встречи 23 февраля с воинами, исполнившими интернациональный долг в Афганистане. А. Документов, В. Чесноков, С. Золотарев, А. Шаманаев рассказали о тревожной службе в мирные дни. В перерывах слушали музыку или чай с тортом, который испекли классный руководитель Л. Л. Еловских и Гая Байер — единственная девочка этой группы. Три с половиной часа пролетели в одно мгновение. А самым торжественным стал этот день для Володи Феличкина — его поздравили с вступлением в ряды ВЛКСМ и вручили комсомольский билет.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: РЕДАКЦИЯ—ГОРОТДЕЛ МИЛИЦИИ—ЧИТАТЕЛИ

В первые минуты «прямой линии» — звонок начальнику горотдела милиции Ю. М. Овчинникову с Быстринского: Л. Кобяшова сообщила, что немало неприятностей доставляет пьющий сосед. Сделали ему замечание — вышел на балкон и публично произнес оскорбительную речь. По срочному вызову наряд милиции

явился через час, но пьяный угомонился, дверь блюстителю порядка не открыл, на том и кончилось. Но если бы! — ведь постоянная пьянка соседа делает нетерпимыми условия жизни в своем доме.

Юрий Михайлович вызвал дежурного А. Костоусова: «Съездите, разберитесь, доложите».

БИТЬ ТРЕВОГУ!

«Прямая линия» предложила режвеллянам высказать свои соображения по поводу борьбы с пьянством. Его, как уже не раз отмечали, загнали в угол, то есть в быт. А что от этого не стало легче, можно судить по тревожным звонкам, подобным первому. Здесь важно, чтобы был конкретный факт, конкретный адрес.

Конечно, бывает, нет возможности выехать сразу — уже на вызове милиция. А бывает, как в «скорой», вызов ложный. Из Фирсово позвонила женщина: «Ой, убили!». А оказалось, пили вместе, бог знает что не поделили, и «хозяин» принялся рушить что под руку попадет. На другой день надо было принять меры по факту дебоша, но бутылка на двоих уже сморила их. Вот яркий пример бытового пьянства, бескультурия. Серьезный упрек женщинам: обращаются за помощью, а потом бегут выручать мужа,

Второй звонок. Пенсионерка М. Ф. Качалко поделилась мнением по упорядочению стоянки автомашин в микрорайоне машиностроителей, а также усиление контроля за поведением подростков. Будет поручено участковому... Е. С. Двоглазова с Гавани от имени жильцов дома попросила закрыть движение на дороге рядом с садиком. Ответить сразу невозможна, надо посмотреть на месте.

Позвонил «потерпевший»: давненько уже у него был угнан мотоцикл, а виновный живет как ни в чем не бывало, правда, от алкоголя полегчало. Только за разбитый транспорт все равно с него спрашивать, и прежде всего — милиция. Юрий Михайлович требует дело, выясняет причину задержки: неогласованность действий тех, кто

ищет, и тех, кто расследует. Ошибка будет исправлена.

Потом, под занавес, начальнику милиции пришлось еще дать консультацию не по своему «ведомству». Вот, собственно, на этом и кончился интерес режвеллян к «прямой линии», к проблемам борьбы с пьянством. Словно их нет, так, единичные случаи. А на столе лежит «свежая» информация в партком механического завода — она как раз о том, что и на рабочем месте, не только в быту, существует страшный бич нашего общества, нашей семьи, наших детей. И рабочая цеха № 3 А. Е. Ларионова прямо «от станка» доставлена в медвырезатель. Е. И. Коршунов пил в раздевалке шампанское. В одиночестве, но с шиком! А В. Ю. Серге-

ев (оба из цеха № 8) пришел в цех за отгулом — в нетрезвом виде, но на всякий случай в рабочей одежде.

Поэтому особенно непонятна позиция режвеллян: выходит, махнули рукой на не изжитое пьянство? Не верят, что можно его победить? Не считают помощником в этом вопросе милицию? Кстати, тут есть над чем подумать.

Так что «прямая линия» дала урок и тем, о ком раз в год с благодарностью и признательностью мы повторяем строчки великого Маяковского: моя милиция меня бережет. Убережет куда от большего, если повернемся лицом друг к другу. А пока бьем тревогу, собираясь в ряды борцов с пьянством, под разными вроде флагами: то милиция, а то рабочий коллектив, а это семья.

Не на пользу делу эта разговорщина

В. ВОРОБЬЕВА.

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

Экологическая мина на «семи ключах»

Это место клевакинцы уважительно называли «Семь ключей». Серебристые родники питали прозрачной водой речушку Глинку. Как приятно было в летнюю жару испить родниковой водицы!

Потом пришли строители. Возвели животноводческий комплекс. Сейчас здесь содержится почти десять тысяч бычков и быков всех весовых категорий.

Развитие животноводства на промышленной или индустриальной основе — дело выгодное и перспективное. И гордиться бы клевакинцам своим комплексом, если бы он был построен по всем правилам строительной технологии, как и полагалось, — с эффективными очистными сооружениями.

Беспринципные бюрократические методы рапортов сыграли злую шутку: комплекс был принят с большими недочетами. Очистные сооружения при первой попытке их эксплуатации оказались негодными, и на месте серебряных ключей каждый год, каждый день растут горы навоза. Более десятка мощных тракторов в две смены отвозят на близлежащие поля емкости с нечистотами, которые в таком виде более губительны, чем полезны. Что ни сутки, то в среднем их выбрасывается более тысячи тонн.

В совхозе образована в прошлом году и коммунальная служба, которая тоже имеет прямое отношение к работе очистных сооружений, ибо они и предназначены для переработки бытовых стоков из поселка и котельной комплекса.

Но омертвели, так и не ожив, очистные сооружения комплекса. И можно было бы лишь посочувствовать руководству совхоза «Клевакинский», коллективу комплекса, работающим в столь трудных условиях. Мы и сочувствовали, когда главный инженер комплекса В. Шербаков рассказывал о своих поездках в область, и даже в столицу, о том, как он ночи не спит, решая проблемы охраны окружающей среды. Это на словах, а на деле?

— За работой очистных следит лаборатория. Двое лаборантов постоянно берут пробы стоков и делают анализы. А всего на этом объекте работает семь человек, — заверяет В. Шербаков.

— А сколько положено по штату? — спрашиваем.

— Около тридцати, — неуверенно уточняет главный инженер.

И вот они — объекты очистных сооружений. Мертвые объекты. Главный корпус оснащен оборудован: вентиляционные трубы, мощные насосы, вдоль стен тянутся толстые жгуты

Земля — наш дом родной. Земля родит хлеб и дает нам радость. О какой радости может идти речь, когда видишь залитые навозом поля, загубленные и непригодные для пользования водоемы? Подобная безрадостная картина открывается при въезде в села Черемисское и Клевакинское. Только за один день из Черемисского вывозится до 100 тонн хозяйственных стоков, с совхоза «Клевакинский» — в 10 раз больше. Это ведет к загрязнению почвы органическими веществами.

Мощности «Клевакинского» комплекса растут год от года, увеличивается и количество отходов, а вместе с тем затраты на охрану

природы остаются на нулевом уровне. О строительстве природоохранных объектов идут лишь разговоры. Стоки, порой и без обеззараживания, текут в реку Глинку, нанося непоправимый вред: гибнет рыба, зарастает водоем, вода содержит возбудителей инфекционных заболеваний.

Подобное положение инженерных коммуникаций вынуждает санитарную службу района приостанавливать строительство жилых домов в Клевакино, снижать степень их благоустройства.

Настало время совету РАПО, а если он слаб для этого, исполкому городского Совета спросить с руководителей совхозов за загрязнение водоемов и почвы, добиться отладки и безупречной работы очистных в хозяйствах. Ведь в результате страдаем мы, люди, потребляя сельхозпродукцию, выращенную на загрязненной почве, и грязную воду. Подрываем свое здоровье, лишаем себя радости общения с природой. Здоровье народа — богатство страны. Так почему же проявляем безответственность и равнодушие, не приложим силы ради своего же благополучия и благополучия нашего поколения?

С. ВИКУЛОВ, заведующий санитарно-гигиеническим отделом СЭС, И. НИКОЛАЕВ.

— Безусловно, животный мир нашего района сейчас беднее, чем, скажем 20-30 лет назад, — отметил Сергей Петрович. — Тем не менее он разнообразен, и за последнее время наблюдается тенденция к его росту. Взять тех же бобров. Привезенные из других районов страны, за пять лет они практически расселились по всем речушкам. Сейчас их насчитывается несколько десятков семей, но было бы значительно больше, если бы не браконьеры...

Пополняются наши угодья и некоторыми другими видами животных. Например, заяц-беляк. Каждый год мы завозим его небольшими партиями. Вот и в этом году расселили 50 зайцев, и теперь их численность возросла за тысячу. Запустили 37 серых куропаток. Пятнистых оленей было около ста, теперь насчитываем 286.

— Сергей Петрович, говорят в наших лесах встречаются волки, кабаны, медведи. Не опасно ли такое соседство?

— Да, несколько лет назад появились кабаны. Пришли они из соседних районов, куда были завезены из Белоруссии, Московской области и других мест. Их численность в нашем районе достигает 80 голов.

— Пять лет назад появились волки. Основной район их обитания — Липовское лесничество. Однако

Красив зимний лес! В дремотной его тишине, кажется, замерло, оцепенело все. Тихо. Но взглядишь, и заметишь — не такой он уж и безмолвный, зимний лес. Вот быстрый росчерк белки на снегу, там пробежал зайчишка — всюду следы. «Эге, — усмехнется читатель, — где это ты видел следы? Бывало...»

«Да, бывало. Что поделаешь, бездумное, потребительское вторжение в природу нанесло ей немало вреда. А вернуть былое — сможем ли? И что делаем для этого? Каков животный мир нашего района? С этими вопросами я обратился к охотоведу района С. ГОРШКОВУ.

В зимнем лесу

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

волков видели на полях Арамашки, Леневки, Першино, за Озерным. Агрессивности особой они не проявляют, и потому жалоб от населения нет. Но волки наносят ущерб поголовью лосей и оленей, нападая, в основном, на молодые особи. Поэтому в обязанности бригады охотников на лосей входит и охота на волков. В 1986 году В. Русаков отловил двух волков. В 1987 году было убито шесть зверей.

— А что является причиной миграции животных?

— Причин немало. В частности, поиск корма. В недавнем прошлом жители Режа наблюдали массовый переход белки. Это вызвано тем, что в наших лесах было мало сосновой шишки. Вот и уходила белка. В последние три года численность белки вновь возросла от двухсот до семисот. Это, конечно, мало для района.

Еще одна причина миграции — непосредственная близость человека, его, подчас, нехозяйский подход к лесным богатствам. Возмем боровую дичь. У некоторых ее видов: глухаря, тетерева, как правило, свои, постоянные места обитания. А в результате вырубки

леса они снимаются со старых токовищ, улетают в более глухие места. Мы просим лесхоз согласовывать с нами вырубку леса, но, к сожалению, понимания с их стороны не встречаем.

— Кстати, много ли у нас случаев браконьерства и как ведется с ними борьба?

— Да, браконьеры наносят ощутимый вред. При обществе создана специализированная народная дружина из числа охотников. К сожалению, дружинниками выявлено нынче мало нарушителей правил охоты.

— Сергей Петрович, какая практическая польза от животных, населяющих наши леса?

— Лес и его обитатели — это не только эстетическое наслаждение. Правильное ведение лесного хозяйства, рачительное использование его богатств — хорошее подспорье в решении продовольственной программы. Вот несколько цифр. В 1987 году охотники нашего района сдали 370 центнеров лосиного мяса при плане 330. Но все же главная наша забота не промысел, а бережение и приумножение лесных богатств, сохранность нашей фауны.

Интервью вел внештатный корр. В. ДЕЕВ.



СПИНОЙ К ПРОБЛЕМЕ

«На совместном заседании администрации, партийной профсоюзной и комсомольской организаций создан заводской комитет Всесоюзного общества охраны природы, в который путем голосования избраны следующие товарищи...». Среди них назовем лишь наиболее ответственных руководителей: В. Кейль — заместитель главного инженера завода, Г. Поляков — главный энергетик... Председателем изб-

ран А. Ковалев. Далее документ гласит: «Руководству цехов оказать содействие профсоюзных комитетам в создании первичных организаций ВООП непосредственно в цехах с охватом не менее 40 процентов численности ИТР и рабочих».

Хороший документ. Но вот другой — опять же комиссии горсовета от 16 мая 1985 года: «Работу первичной организации ВООП ме-

ханического завода признать неудовлетворительной».

По решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР в нашей стране создан Государственный комитет СССР по охране природы. А вот что создано на механическом заводе, выяснить, к сожалению, не удалось. Заместитель председателя профсоюзного комитета завода Е. Матвеева сообщила, что вопросами охраны

окружающей среды ведает специальное бюро в отделе главного энергетика. То же подтвердил и заместитель главного инженера Г. Верещин. В отделе главного энергетика уточнили: да есть такое бюро, им руководит инженер Р. Балабанова. А что касается общественной организации общества охраны природы — вразумительного ответа получить не удалось.

Нетрудно сделать вывод, какой заботой окружена на механическом заводе проблема окружающей среды.

И. НЕМАНОВ.

Если на уроке биологии у Марины Васильевны Бреус (школа № 3) речь заходит о грибах, то на строении и видах учение не заканчивается. Она не забывает сказать о том, что нужно делать, чтобы грибы смогли оставить после себя потомство. Словом о чем бы ни заходила речь — Марина Васильевна говорит и о бережном отношении к природе.

Фото А. Шангина.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
И. Н. ДАНИЛОВИЧ

ТВ

Понедельник

29 ФЕВРАЛЯ

6.00 «120 минут».

8.05 Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. 15 км; Хоккей. Матчи команд финальной группы; Бобслей. Четверки.

13.40 Новости.

14.00 Новости.

14.15 «Прожектор перестройки».

14.25 «Мамина школа».

14.55 «Портрет современника». Док. фильм.

15.35 «Экспедиция в XXI век».

16.35 «Иду на Ямал». О проблемах добычи газа на севере страны.

17.05 «Спутник телезрителя».

17.40 Олимпийские игры. Хоккей. Матчи команд финальной группы.

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Олимпийские игры. Фигурное катание. Показательные выступления.

23.00 «Сегодня в мире».

23.10 Торжественное закрытие XV зимних Олимпийских игр.

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Душа поэта». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природа пустынь.

8.55 «Энергия подаренная солнцем». Научно-популярный фильм.

9.05 «Русская речь».

9.55 «Этот маленький большой мир». Док. фильм.

10.05 «Птицы и зверя под одной крышей». Передача 1-я.

10.35, 11.35 П. И. Чайковский. «Времена года».

11.05 «Птицы и зверя под одной крышей». Передача 2-я.

12.05 «Разбудите Мухину». Художественный фильм.

13.25 «Взрослые и дети». Премьера док. фильмов.

14.10 «Жизнь прекрасна». Худ. фильм с субтитрами.

15.45 Новости.

15.55 Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 5000 м. Женщины.

17.35 «Вечерний телетайп».

17.55 Реклама.

18.00 «Тишкины тарелочки».

18.20 Поет хор народной песни ДК имени 1 Мая (г. Верхняя Салда).

19.00 Информационно-публицистическая программа.

19.20 «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 «Отвечаем на ваши письма».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Худ. фильм «Бобы».

22.35 Передача о молодежной секции Союза композиторов.

23.50 Новости.

Вторник

I

6.00 «120 минут».

8.05 «Экспедиция в XXI век».

9.05 Олимпийские игры. Фигурное катание. Торжественное закрытие Олимпийских игр.

15.00 Новости.

15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 Программа Якутского телевидения.

15.50 Фильм — детям. «Как стать мужчиной».

17.00 «Наука: теория, эксперимент, практика».

17.30 «Корова на Луне». Мультфильм.

17.40 «Учимся демократии».

18.10 Поет Инга Демьянова.

18.30 «Сегодня в мире».

18.50 Торжественное закрытие Олимпийских игр.

19.35 «Павел Нилин. Подробности жизни».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Футбол. Кубок сезона «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве (21.45) — «Сегодня в мире».

22.45 К конкурсу молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-88».

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Город и природа».

8.35, 9.35 Физика. 10-й класс «Лазеры».

10.05 Учимся СПТУ. Общая биология. «Животные и среда».

10.35, 11.35 История. 8-й класс. Средневековая мануфактура.

12.05 Концерт из произведений В. В. Андреева.

12.35 «Главный конструктор». 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости.

17.25 Новости.

17.30 Ритм. гимнастика.

18.00 «Вечерний телетайп».

18.05 «Кинозал Пети Светофорова».

18.25 «Ваш праздничный стол».

18.50 Реклама.

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.20 «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 Стихотворения Бориса Корнилова читает инженер В. Соколов (Первоуральск)

20.00 Телефильм «Уралочка».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 «Экран зарубежного фильма». «Падение Икара».

22.40 Новости.

22.50 Концерт Встреча с «Ледой».

23.25 Новости.

Среда

I

6.00 «120 минут».

8.05 «В мире животных».

9.05 «Бриллиантовая рука». Художественный фильм.

10.40 Новости.

15.00 Новости.

15.15 «Прожектор перестройки».

15.25 «Три дня из жизни хормейстера».

15.55 «Дела и заботы агропрома». Премьера документальных телефильмов: «Быть хозяином на земле», «Куда деть миллион», «Дальний Восток».

16.45 «Здравствуй, музыка».

17.25 «Действующие лица».

18.10 «Сегодня в мире».

18.30 «Философские беседы».

19.15 Встреча с редколлегий журнала «Театр».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера док. телефильма «Без оркестра».

22.05 Передача из Риги.

22.45 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Помните, у Пришви-

на...». Научно-популярный фильм.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Учимся СПТУ. Астрономия. Луна.

10.35, 11.35 9-й класс. Происхождение человека.

11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

12.05 «Падение Икара». Художественный телефильм.

13.45 «В согласии с природой». Док. телефильмы.

14.25 Новости.

14.35 «Первые радости». Часть 2-я. «Необыкновенное лето», 4-я серия.

17.20 «Вечерний телетайп».

17.25 Реклама.

17.30 «Цена картофельного поля».

17.45 «Год до армии».

18.15 Телемост СССР—НРБ

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Информационно-публицистическая программа.

20.10 «Стоп-кадр».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Музыка в театре, кино и на телевидении. Композитор Э. Артемьев.

23.10 Новости.

23.20 «За трезвый образ жизни».

23.50 Новости.

Четверг

I

6.00 «120 минут».

8.05 «Здравствуй, музыка».

8.45 «Действующие лица».

9.30 Новости.

9.40 «Лесные фиалки». Художественный фильм.

14.45 Новости.

15.00 «Прожектор перестройки».

15.10 Произведения П. Чайковского, Д. Шостаковича, Б. Бартока, Дж. Гершвина.

16.05 К национальному празднику Болгарии—110-й годовщине освобождения от турецкого рабства.

16.50 «...До 16-ти и старше».

17.35 «Человек и закон».

18.05 Говорят участники февральского Пленума ЦК КПСС.

18.20 «Минуты поэзии».

18.25 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».

19.05 «Сегодня в мире».

19.25 Худ. фильм «Юлия Вревская». 1-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.25 2-я серия «Юлия Вревская».

22.35 «Сегодня в мире».

22.45 К конкурсу молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-88». Передача 2-я.

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Над Брестом тишина такая...». Док. фильм.

8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Что такое генетика?».

10.05 Учимся СПТУ. Совет Экономической Взаимопомощи.

10.35, 11.35 «Война и мир». История создания романа.

12.05 Премьера худ. фильма «Экзамен на директо-

ра».

13.25 Премьера док. фильма «Истоки».

14.05 Новости.

14.15 «Первые радости». Часть 2-я. «Необыкновенное лето». 5-я серия.

18.30 «Вечерний телетайп».

18.35 Реклама.

18.40 Совместная акция редакции газеты «Уральский рабочий» и телевидения «Машиностроительный комплекс: главная тема дня». Передача с Алапаевского станкостроительного завода.

19.10 «7-й канал».

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Реклама.

19.50 «Пуговица». Мультфильм для взрослых.

20.00 Ритм. гимнастика.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.20 Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. Матч за 1-е место.

22.10 «Экран документального фильма». «Оленька».

22.45 Новости.

22.55 «За что мы любим фантастику?».

23.45 Новости.

Пятница

I

6.00 «120 минут».

8.05 «Человек и закон».

8.35 «Юлия Вревская». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.

15.00 Новости.

15.20 «Ученый и слово». Д. Н. Ушаков.

15.50 Программа Латвийского телевидения.

16.40 «Александр Покрышкин». Док. фильм.

17.40 «Нефть и тундра. Освоение богатств Севера и экология».

18.10 «Сегодня в мире».

18.30 Концерт артистов балета.

19.25 «Камера смотрит в мир».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Худ. фильм «Я научу вас мечтать».

22.40 «Взгляд».

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Русская зима».

8.35, 9.35 История. «Вставай, страна огромная».

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 История. «В. И. Ленин—вождь Октября».

10.35, 11.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. «Наши мамы».

10.55 «Лицо дисплея». Научно-популярный фильм.

11.05 Английский язык. 2-й год обучения.

11.55 «Вернемся осенью». Художест. фильм.

13.25 «Мир твоих увлечений».

13.55 Новости.

14.05 «Первые радости». Часть 2-я. «Необыкновенное лето». 6-я серия.

18.15 «Вечерний телетайп».

18.20 Обряды в нашей жизни.

18.50 «7-й канал».

19.10 «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 Концерт артистов эстрады ЧССР.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Бокс. Матч сборных команд СССР и США.

23.00 «Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского».

23.50 Продолжение матча сборных команд СССР и США по боксу. По окончании — Новости.

Суббота

I

6.00 «120 минут».

8.05 «Я научу вас мечтать». Худ. фильм.

9.30 Игрет симфонический оркестр Дворца культуры имени В. И. Ленина г. Жуковского.

10.20 Новости.

10.30 Премьера док. фильма «Танец в инвалидной коляске. или Предисловие».

15.00 Новости.

15.10 А. Глазунов. Симфония № 8.

15.55 «Отчего и почему».

16.25 Концерт участников школы-студии Государственного академического ансамбля народного танца СССР.

16.55 «Когда растаял снег». Мультфильм.

17.05 Игрет духовой оркестр ГАБТа СССР.

17.20 «Когда уходят киты». Худ. телефильм.

18.35 «Сегодня в мире».

18.55 Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8-е Марта. По окончании — «Время».

21.00 Авторский вечер композитора А. Пахмутовой.

II

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Искусство вышивки.

9.35 «Н. А. Римский-Корсаков».

10.35 «Поэзия». О. Бергольц.

11.45 «Человек идет за песней». И. Янзев.

12.05 «Музей одной картины».

12.35 «Сказка про Бачо и его маму». Мультфильм.

12.55 Л. Бетховен. Септет для скрипки, альты, виолончели, контрабаса, кларнета, фагота, валторны.

13.45 Премьера док. фильма «Почему сгорел садовый домик».

13.55 Новости.

14.00 «Первые радости». Часть 2-я. «Необыкновенное лето». 7-я серия.

17.20 Новости.

17.30 Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

18.30 «7-й канал».

18.50 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Финальный матч по хоккею II Всеююзных зимних юношеских игр. По окончании — «Время».

21.00 Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. Матч за 1-е место.

23.00 «Голос». Худ. фильм.

00.30 Новости.

Воскресенье

6 МАРТА

I

7.30 Новости.

7.45 Ритм. гимнастика.

8.30 Игрет Г. Арутюнян (скрипка).

8.50 Тираж «Спортлото».

9.00 «Будильник».

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 «Утренняя почта».

11.00 «Киноафиша».

12.00 «Музыкальный календарь».

12.30 «Сельский час».

13.30 «Здоровье».

14.15 «Радуга». «Кваг-Хир» (Нигерия).

14.45 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

15.45 «Три толстяка». Худ. фильм.

17.30 «Международная панорама».

18.15 Мультфильм: «Полет бабочки». Документальный телефильм.

19.00 «Игрушка». Худож. фильм (Франция).

20.30 «Время».

21.00 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

22.05 «Мастера экрана». Любовь Виролайнен.

23.05 Новости.

23.10 Эстрадная программа из Алма-Аты.

II

7.30 «На зарядку становись!».

7.45 «Наш сад».

8.20 «Жил поэт Баратынский».

9.25 Научно-популярный журнал для школьников.

10.25 Урок математики в 1-м классе ведет заслуженный учитель школы РСФСР С. Н. Лысенкова.

11.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Автомобилист» (Свердловск) — «Трактор» (Челябинск).

12.30 О творчестве народных артистов РСФСР Ивана Семенова и Яна Вутирса.

13.30 «Играй, гармонь». Передача 2-я.

14.45 Мультфильм.

15.05 «Русский романс».

16.00 Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

17.00 «Дальний Восток». Киножурнал.

17.10 Премьера фильма-спектакля украинского драматического театра им. И. Франко «Конотопская ведьма».

18.40 «Мамины загадки». Мультфильм.

18.50 «Прага, как я ее люблю». Музыкальный телефильм.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

20.30 «Время».

21.00 Заключительный концерт лауреатов Всесоюзного конкурса балетмейстеров и артистов балета.

23.00 «7-й канал».

23.30 «Яшма». Телефильм.

23.40 Продолжение концерта. По окончании — Новости.

НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА «ЮБИЛЕЙНЫЙ» С 29 ФЕВРАЛЯ ПО 2 МАРТА

Экранизация знаменитой повести Л. Н. Толстого о проблемах любви, нравственности, семьи. В главной роли: Олег Янковский.

(Кроме детей до 16 лет).

Начало в 11, 18 и 20.30.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на работу постоянно: зав. магазином, механика, электрика, слесаря-сантехника, газосварщика, слесаря по ремонту оборудования, продавцов, фасовщиков, учеников продавца, кладовщика, грузчиков в магазины и на базу, уборщиц, плотника, водителя автопогрузчика, экспедитора по железной дороге, художника.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 15, отдел кадров: телефон 2-12-25.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-88, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.